







**Pretepeni avtomobilisti.** — Iz Lublina poročajo, da je inženir Jagnuski zavozil s svojim avtomobilom med otroke ter dva povozil. Ko so to ljudje videli, so planili po avtomobilu ter ga razbili, one, ki so bili v avtomobilu, pa so strahovito pretepli.

**Napad na bančnega blagajnika.** — Blagajnika neke banke v Varšavi, ki je potoval iz Čenstochove v Poraj in je imel pri sebi v svrhu nekega plačila 15.000 rubljev, so neznan lopovi napadli z revolverji in ga oropali. Blagajnik je bil nevarno ranjen.

**Nesreča v tovarni.** — V Pokorksu se je v tamošnji tovarni podrl zid, ki je pokopal pod seboj veliko število delavstva. Kolikor je dosedaj znano, je 70 delavcev mrtvih, še več pa ranjenih.

**Dobro jih je zadržal.** — Profesor X. na neki mali francoski univerzi ni nič kaj priljubljen pri svojih slušateljih. Moč je godrnjavec in sitnež. Zato pa mu dijaki večkrat razbijajo in tolčejo po tleh pri njegovih predavanjih. Pred kratkim je predaval, on je učinarj za kemije, o izločitvi srebra iz rude v Meksiki ter rekel: Kamnec se zdrobi popolnoma in zmeša kot prašek z vodo. Ta masa se potem zmeša s soljo in to se zgodi tako, da tolčejo z nogami po tej masi.... Tu je nastalo ropotanje in dijaki so tolkli z nogami po tleh. Mirno je stal profesor in čakal, da nehajo. Ko so nehali, je nadaljeval: To deo opravljajo osli.

**Leva je operiral na očesu.** — V Mödlingu se je bila ustavila menažerija, kateri je lastnik Jurij Michel. V menažeriji je bilo več lepih levov; med njimi je eden dobil v kotu očesa bolezen, meso mu je gnilo. Treba je bilo pomagati levu in odstraniti bož iz očesa ali pa leva usmrtiti. Višji deželni živinozdravnik F. Mattel se je odločil, da bo leva operiral. In res je to storil. V kletki je operiral leva in operacija, ki je trajala pol ure, se je posrečila. Seveda je bil Mattel v smrtni nevarnosti.

**Stotisoč beračev v Londonu.** — Dne 25. maja so konstatirali, da je bilo v zavetiščih v Londonu 74.695 oseb, 30.017 pa jih je dobilo podpore na dom, torej skupno 104.712 oseb je živelo od miloščine. Lani jih je bilo isti dan za 1720 manj. Posebne beležbe je vredno, da se množi beda tudi v »West-Endu«, v okrajih, ki so najbogatiji celega mesta. — Revščina raste tudi v kljub dejstvu, da se je določila pokojnina delavcem, starih 70 let.

## Poneverjenja na magistratu v Pulju.

Na zatožni klopi v Rovinju je sedel 45 letni Leonardo Della Pietra iz Vižnjana. Bil je uslužben pri magistratu v Pulju ter je pobiral v imenu magistrata takozvani »najemniški krajcar« (soldo pigioni). Upeljali so to davščino leta 1900. Onim, ki so plačali, je odtrgal iz knjižice potrdilo, drugi del potrdila je ostal za kontrolo in uradni opis plačila. Spočetka so se vršila uplačevanja v redu in dobro, pozneje pa so ostala na isti svoti, da se je mesto razvijalo in je bilo pričakovati večjega inkasa.

Obtožnica pravi, da že v tem času je bila občinska uprava v Pulju zanemarljena in v neredu in nikdo se ni brigal za to, da bi napravil red. Še leta 1904., ko

so kar očitno rastle primanjkljaji, se je zahtevalo od pobiratelca Della Pietra, naj poda vsaj aproksimativen račun o inkasu in oddanem denarju. Konstatiralo se je primanjkljaja nekaj tisoč K, katerih ni oddal, pa jih je inkasiral. Odstavili so ga od službe in vrnili mu kavejco.

Niso ga hoteli naznaniti sodnji radi pomeverbe in tudi z magistrata ga niso spodili, marveč vzeli s mu samo službo pobiratelca najemniške davščine. Nastavili so ga za mestnega obhodnika in predsednik upravnega odbora se je trudil, da bi mu dobil boljšo službo; priporočal ga je leta 1908. deželnemu odboru, naj mu da kako mesto vratarja ali pisarniškega sluga pri deželni bolnišnici.

Pri razpravi je izjavil, da se čuti krivoga. V Pulju je bil 16 let. Najprvo je bil c. kr. redar; rekel je, da v tej službi bi bil napravil kariero, ali ponudili so mu od strani magistrata službo pobiratelca najemniške davščine, katero plačujejo davkoplačevalci po njegovi izpovedi jako neradi.

Pravi, da bi si ne bil prisvojil inkasiranega denarja, ako bi ne bil dobil poguma za to od strani brezbrzičnih svojih predstojnikov, ki ga niso čisto nič nadzorovali, marveč ga pustili, naj dela kar hoče, da dva uradnika T. Selante in Fr. Bigatto sta zahtevala celo, naj jima posodi denar iz inkasirane najemniške davščine.

Rekel je, da je imel namen, povrniti pomeverjene zneske, enkrat je vrnil 150 K, drugič 300 K, tretjič 200 K. Odpuščen je bil, ker je prepočas inkasiral, torej zamenjal službo. Ko so mu vrnili kavejco, je mislil, da so pregledali račune in da je vse urejeno. Pravi, da ni zapravjal denarja z ženskami, kakor se ga dolži, marveč živeli so razkošno in zapravljivo njegovi predstojniki. Uradnik Galante je bil z nekim drugim pri njem na kosilu.

Prečitali so se razni zapisniki, iz katerih je razvidno, da je živel Della Pietra zapravljivo, se pečal s prostitutkami in večkrat povabil svoje prijatelje na dobro jed in pijačo, tudi svoja predstojnika Galante in Bigatto.

Galante je v svoji izpovedi povedal nekaj jako karakterističnega. Rekel je to-le:

Ko so bile razkrite pomeverbe pri pobiranju najemniške davščine ter so bili oni, ki so pomeverili inkasirane sote (pred sodnijo pride še radi teh pomevereh drugi pobiralec L. Donaggio, ki je pa sedaj bolan) samo odpuščeni, se je potolažil, češ, da tako se bo postopalo tudi z njim in kolegi, kadar se razkrijejo njihove malverzacije, katere so zagrešali že takrat....

Della Pietra je obsojen na 6 mesecev težke ječe s postom vsak mesec.

### Mali oglasi.

**Najmanjša vristojbina stane 60 vin.** Ako je oglas obsejnejši se računa za vsako besedo 3 vin. **Najpripravnejše inseriranje za trgovce in obrtnike.** Koliko je manjših trgovcev in obrtnikov v Gorici, katerih na deželi (in celo v mestu) nihče ne pozna, ker nikjer ne inserirajo. Škoda ni majhna.

**Stavbišča** za tri navadne hiše z malim vrtičem so na prodaj pod Kostanjevico pred tunelom. Cena prav zmerna. Poizvedbe v Goriški Tiskarni.

**Slovenska šivilja** se priporoča cenjenim damam in gospicam. — Izdeluje obleke in kostume po najnovejši modi Josipina Bregantič, ulica Caserma št. 5, III. nad.

**Kočija** (panje) in prsna vprega za dva konja se zelo ceno proda. — Naslov pové upravništvo.

## Josip Oberdank

tovarna sodovke in pokalic  
pri Sv. Luciji ob Soči.  
Zaloga v Kanalu  
pri gosp. Adalbertu Ivančič.

Priporoča se gg. gostilničarjem za obila naročila. — Za dober izdelek se jamči. — Cene konkurenčne.

**Postrežba na dom.**

**Fina istrska naravna vina:**

Rizling bel liter po 52 vin.

Teran črn „ „ 56 „

— Prodaja se od 56 litrov naprej. —

Pokušuje se in prodaja v bivši kleti

**Sicherle & Comp. — Gorica**

Via Teatro 20.

Varstvena znamka: „širo“

**Miniment. Capsiel comp.**

Nadomestek za

### Anker Pain-Expeller

je povsod pripoznano kot najboljšo sredstvo proti prehlajenju itd. Za ceno 80 vin., K 1.40 in 2.— se dobi po vseh lekarnah. Pri nakupu tega, tako priljubljenega domačega zdravila, se je posluževati le originalnih steklenic v skatljah z našo varstveno znamko „širo“, ker le tako je zagotovljeno, da je izdelek pravi.

**Dr. RICHTERJEVA LEKARNA**  
pri „starem levu“ v Pragi  
Isabellgasse št. 5 nova.  
Osnovno razpošiljanje.

Št. 299.

## Razpis dražbe.

Županstvo Medana razpisuje znamenjevalno dražbo za zgradbo napajališča v vasi Medana.

Delo je proračunjeno na 13.743 K 19 vin. Načrt in stroškovnik sta na vpogled v občinskem uradu v Medani ob torkih, petkih in nedeljah predp.

Ponudbe je podati do 13. julija 1912 s položiljivo 10% varščine pri županstvu v Medani.

Županstvo si pridržuje pravico sprejeti ono ponudbo, ki se mu boče zdela najugodnejša, če tudi bi ne bila najnižja.

Županstvo Medana, dne 11. junija 1912.

Župan: **Zucchiati.**

### Sedlarska delavnica

## Ivan Kravos - Gorica

na Korna št. 11.

Zaloga vsakovrstnih konjskih vpreg in raznih potrebščin za konje, kakor tudi velika izbèr usnatih torbic, kovčegov za potovanje, tnic in denarnic; razni nagočniki, ovratniki, biči, vrvice za pse itd. Barvanje in tapetiranje raznih kaleselnov in kočij. Vsa v to stroko spadajoča popra ila se izvršuje točno. — Nahrbtniki za planince.

## „Goriška ljudska posojilnica“

vpisana zadruga z omejenim jamstvom.

(V lastni hiši, Gosposke ulica št. 7, I. nadstr.) — Telefon št. 79.  
Račun poštne hranilnice št. 837.315.

Na občnem zboru dne 28. aprila 1912. se je določilo:

**Hranilne vloge** se obrestujejo po 4½%. Stalne večje vloge z enoletno odpovedjo po dogovoru. Rentni davek plačuje posojilnica sama.

**Hranilne vloge** se sprejemajo od vsakogar.

Vlagateljem so na razpolago hišni hranilniki.

**Posojila** se dajejo zadrušnikom na vknjižbe po 5½%, na varščino ali zastave in na menjice po 6%.

**Glavni deleži** se obrestujejo koncem leta 1911. s 6%.

Stanje 31. dec. 1911.: Zadrudnikov 1863 z deleži v znesku 70.910 kron. — Hranilne vloge: 1,103.254.98. — Posojila: 1,068.002.—. — Rezervni zaklad: 100.451.56 — Vrednost hiš: 383.538.29.

Kupujte samo dvokolesa „Alteza“, ki so najboljši francoski sistem in najtrpežnejše vrste boudisi za navadno rabo ali za dirke.

Šivalni stroji **Original Victoria** so najpraktičnejši za vsako hišo. Isti služijo za vsakovrstno šivanje in šikanje (vezenje). Stroj teče brezšumno in je jako trpežen.

Puške, samokrese, slamoreznice in vse v to stroko spadajoče predmete se dobi po tovarniški ceni pri trdkih



## Kerševani & Čuk

GORICA, na Stolnem trgu št. 9. CORICA.


